

Ruské Triumfy „utřely nos“ americkým F-16 nad Ankarou

- Redakce CZ24 News | 10. ledna 2020

TURECKO: Nedávné testy radarových systémů ruských protiletadlových raketových komplexů S-400 Triumf v Turecku vyvolaly ve Washingtonu vlnu rozhořčení. Turečtí specialisté kontrolovali funkčnost spojení mezi systémy PVO a letadly, použili i F-16. Americké stíhačky se na nebi nad Ankarou ve dnech 25-26. listopadu 2019 proměnily v potenciální cíle pro S-400, koupené Tureckem.

Válečný pozorovatel týdeníku Zvezda, Alexandr Artamonov ještě před 19. prosincem objasnil příčinu rozhořčení Američanů. Ve cvičném boji totiž S-400 detekoval všechny cíle.

„Je to stejné, jako chodit bosý po ostří meče. Samozřejmě, že S-400 nenechal bez povšimnutí žádný cíl. Zjistil podmíněný cíl ve vzdálenosti 600 km a při jeho přiblížení na 450 - 500 km zahájil protiakci“, poznamenal expert.

Testování S-400 se uskutečnilo na předměstí Ankary. Později se na sítích objevil videozáznam cvičného boje. Na záběrech stíhači realizují let v malé výšce. Zároveň je sledují lokátory protiletadlových raketových komplexů S-400.

Podle zahraničních vojenských zdrojů objevily radary ruského komplexu F-16 hned, jak americká stíhačka překonala hranici zóny pokryté radarem ve vzdálenosti 600 km. Výsledky zkoušek udělaly hluboký dojem na turecké Ministerstvo obrany a Generální štáb Ozbrojených sil Turecka. Armádní velení země, která je členem NATO, vyjádřilo spokojenost s tím, že S-400 byl schopen vypálit rakety ještě předtím, než se objekt dostal do zóny zničení tohoto komplexu. Ruské Triumfy vypočítávají čas přiblížení a postupují v předstihu. Když cíl vstoupí do zóny zničení, stane se v podstatě „živou mrtvolou“.

O výsledcích testování S-400 na F-16 bylo informováno politické vedení Turecka. Toto do značné míry vysvětluje zásadní odmítavý postoj prezidenta Erdogana, jenž se ostře vymezuje vůči nátlakové pozici Pentagonu a Bílého domu, které požadují po Ankaře, aby neuváděla na tureckém území v činnost baterie a radary S-400.

Dalším důvodem, proč Amíky vytočilo rozhodnutí Turecka koupit S-400, jsou nedůvěryhodné výsledky bojového nasazení americké „obdoby“ ruského Triumfu, protivzdušného a protiraketového systému Patriot. Dne 14. září 2019 se ukázal v tom nejnepříznivějším světle, když roj dronů a řízených raket, vypuštěných jemenskými povstalci, zasáhl ropná zařízení Saúdské Arábie. Prakticky všechny drony zasáhly cíl. Největší arabskou monarchii, spojenou nejtěsnějšími vojensko-politickými vazbami a předraženými zbrojními kontrakty s USA, neochránil „deštník“ amerických protiletadlových obranných systémů. A teď se Američané ráčili urazit, když turecký spojenec NATO dal přednost ruským Triumfům.

Jak informovalo EADaily, turecké stíhačky F-16 uskutečnily ve dnech 25. a 26. listopadu cvičné lety nad hlavním městem, aby otestovaly už dříve získané ruské S-400. Toto všechno se odehrávalo na pozadí trvalých snah USA odradit Turecko od rozmístění ruských obranných systémů na jeho území.

Vysoce postavený zástupce ministerstva zahraničí USA řekl před časem novinářům, že Turecko se musí zbavit ruských systémů protivzdušné obrany. Tento komentář se objevil po setkání Erdogana s Trumpem dne 13. listopadu 2019 v Bílém domě.

Washington už dříve pozastavil Turecku účast v programu na vývoj nejnovějšího stíhacího letounu pátého pokolení F-35, kde Ankara vystupovala současně jako jeden z výrobců i kupců víceúčelových stíhaček v rámci uplatnění síly vlivu na spojence. USA a evropští spojenci se obávají, že radary v systémech S-400 mohou detekovat a sledovat F-35, což je učiní více zranitelné pro ruské systémy v budoucnosti.

Připomeňme, že ministerstvo obrany Turecka dne 25. července 2019 oznámilo dokončení první fáze dodávek součástí systému protivzdušné obrany S-400 do země. V rámci první fáze plnění smlouvy mezi Ruskem a Tureckem přistálo 30 letadel na letecké základně Myurt poblíž Ankary. První dodávky S-400 do Turecka byly zahájeny dne 12. července 2019. Druhá fáze dodávek ruských systémů protivzdušné obrany tureckým partnerům začala 27. srpna a skončila 14. září 2019. S-400 budou v Turecku plně rozmístěny do dubna 2020.

Rusko a Turecko uzavřely smlouvu o dodávkách S-400 Triumf Ankaře v roce 2017. Turecko získá čtyři dělostřelecké oddíly S-400, kontrakt je ve výši 2,5 miliard dolarů.

Poznámka editora

Podle mého názoru Rusové udělali chybu, že prodali S-400 zemi NATO. I když mají už novější a lepší systém, i když je pravděpodobné, že komplex S-400 poněkud „upravili“, přeci jen – prodali účinnou obranu nepříteli. A čerta starého záleží na tom, že Turecko jaksi poslední dobou s Amerikou „příliš nekamarádí“. Co když to je jen jako? Jsem si na 90 % jistý, že komplex S-400 už rozebírají a prohlížejí experti z Pentagonu. Jedno je jisté. Amíci by NIKDY neprodali funkční zbraňový systém (byť zastaralý) do země, ze které by hrozilo, že bude převezen do Ruska a zkoumán ruskými odborníky. To se prostě nedělá.